

# 今日汝州

2021年12月16日  
星期四  
农历辛丑年十一月十三

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2987 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州  
官方微信



今日汝州  
新闻客户端



汝州市委宣传部 市文明办 宣

## 习近平会见中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会代表

### 李克强王沪宁参加会见

新华社北京12月15日电 中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会15日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见会议代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁参加会见。

下午3时10分,习近平等来到人民大会堂金色大

厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

黄坤明参加会见并在会议开幕式上代表党中央致词。他表示,广大新闻工作者要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入宣传阐释党的创新理论,积极传播党的声音,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,用心走好新

时代群众路线,积极塑造可信可爱可敬的中国形象,有力服务党和国家工作大局。中国记协要加强思想政治引领,不断提高联系服务新闻工作者的能力和水平。

开幕式上,中国记协主席张研农致开幕词,中国文联党组书记李屹代表人民团体致贺词。会议为第三十一届中国新闻奖获奖者代表颁奖。

丁薛祥、孙春兰、陈希、吉炳轩、肖捷、刘奇葆参加会见。

## 文艺东风拂汝城

□李晓伟

大地春回盼未迟,文艺盛会动京城。习习东风拂华夏,文化自信更坚定。随心日月胸中起,信手风云意从容。文人有趣赋雄篇,骚客雅集唱大风。

12月14日上午,在庄严的人民大会堂,习近平总书记向出席中国文联第十一次、中国作协第十次全国代表大会的2500多位代表发表了重要讲话,给与会的全体代表们带来极大鼓舞,大家心潮澎湃,群情激昂。

全国第十一次文代会、第十次作代会的胜利召开,是全国文艺界的一件大事。消息传来,我市广大文艺工作者心潮澎湃,热血沸腾,欢欣鼓舞,充满期待。过去,他们收获了丰硕的艺术果实;未来,他们有信心创造更大的辉煌。

即将过去的一年,全市广大文艺工作者在市委宣传部、市文联的正确领导

下,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中、六中全会精神,贯彻落实国家、省、市文联工作要求和市委、市政府工作部署,团结全市文学艺术界,坚持“二为”“双百”方针,充分调动全市广大文艺工作者的积极性与创作热情,繁荣发展汝州文学文艺事业,为全市经济社会发展作出了积极的贡献。

文运与国运相牵,文脉同国脉相连。

会上,习近平总书记在会上给广大文艺工作者提出5点希望。一是心系民族复兴伟业,热忱描绘新时代新征程的恢宏气象;二是坚守人民立场,书写生生不息的人民史诗;三是坚持守正创新,用跟上时代的精品力作开拓文艺新境界;四是用心用力讲好中国故事,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象;

五是坚持弘扬正道,在追求德艺双馨中成就人生价值。

习近平总书记的讲话,为我市文艺工作者指明了方向。大家纷纷表示,习近平总书记的重要讲话,振奋人心,催人奋进。特别是习近平总书记对广大文艺工作者提出的五点希望,对我们更是巨大的鼓舞和鞭策。我们满怀信心地感受着时代的召唤、倾听着人民的心声,愈发坚定而自信地认识到,只有坚持党对文艺的全面领导,深刻体悟到我是谁、为了谁、依靠谁,更加自觉地把艺术之我融入人民大我,把自己的奋斗汇入民族的奋进,见历史之大势、立民族之精魂、奏时代之凯歌,才能真正担起满足人民精神需要、增强人民精神力量的光荣责任。

习近平总书记的讲话,让文艺工作者明确了使命,那就是“记录新时

代、书写新时代、讴歌新时代”;也为文艺创作指明了方向,那就是“为时代画像、为时代立传、为时代明德”。不断提升内功、增强本领,更加自尊、自爱、自强、自新,为群众奉献更多的精品力作。

全市广大文艺工作者将牢牢把握正确的创作方向,旗帜鲜明讲政治,始终做到“两个维护”。要紧紧围绕汝州发展大局,聚焦建设山水宜居绿城、汝瓷文化名城、豫西南区域性副中心城市等目标,讲好汝州故事,传递好汝州声音,挖掘、宣传、弘扬好汝州的厚重文化。与时俱进,把握方向,坚守阵地,发挥优势,以喜闻乐见的形式鼓舞群众、温暖群众,传递正能量,谱写新篇章,继续把汝州的文艺事业创出特色,不断提升汝州“文化强市”建设做出积极贡献。

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会) 记者于12月15日从市森林防灭火指挥部获悉,当前我市已进入冬春季防火期,市森防指提前谋划、周密部署,动员各乡镇街道、各部门全力做好森林防灭火工作。

压实工作责任。召开专题会议,部署森林防灭火工作,层层签订责任书,严格落实森林防灭火责任,进一步完善组织机构,制定预防措施,确保人员、职责、物资、管控范围等落实到位。

开展督导检查。市森防指结合实际,以强督导、严检查为抓手,制定全市森林防灭火工作督导检查方案,组织应急、林业、公安、教育等部门人员组成5个督导组,深入各乡镇开展督导检查,重点查工作部署、宣传教育、野外火源管控、应急准备、值班值守等情况,确保森林防灭火工作落到实处。

加大宣传力度。通过《安全汝州》公众号、村村响广播、流动宣传车、悬挂横幅、LED显示屏、发放宣传页以及微信群转发等多种宣传方式,大力推动森林防灭火宣传教育,营造浓厚氛围,增强全民防火意识。在11月份防火宣传月,累计发放防火知识宣传页10000余份、宣传日历10000张、禁火令10000份,同时在林区边缘地带设置宣传栏、警示标牌、悬挂标语横幅等400余条(块)。

强化应急演练。建立完善规章制度和应急预案,督促指导乡村干部、护林员、各村义务扑火队开展森林防灭火应急演练,不断增强应急处置预案的科学性、针对性、有效性和操作性,确保火情发生后,能够组织迅速、扑救科学、保障到位、防控有力。

加强值班值守。严格执行值班和领导带班制度,落实24小时应急值守制度。严格执行森林火灾报告制度,及时掌握森林火险和火情动态,做到“有火必报”,确保调度及时、处置得当,坚决杜绝迟报、漏报、瞒报行为。

### 市森林防灭火指挥部周密部署,要求各乡镇和各部门压实责任防控火源 筑牢森林防火屏障

### 市财政局

## “学习强国”学出“真金白银”

本报讯(融媒体中心通讯员 李冰) “你是黄金段位还是白银段位?”“我是青铜,我是黄金……”

近日,“你是什么段位?”——这一正儿八经又略带潮流搞笑意味的提问,在市财政局机关大楼忙碌工作之余,一时间成为财政职工们最具热度的时髦话题。

据悉,市财政局职工们口中的“黄金、白银、青铜”,实为“学习强国”应用平台各位学员当月学习积分的排名的代指。在“学习强国”应用平台月度排名中,每天学习满分为黄金段位学员,每天达到平台可达到最低积分的为白银段位学员,青铜段位学员则是指月度积分大于1000分且小于月度可达到最低积分的学员总数。月度排名中不同段位的学员都会分别得到相应的小礼品作为学习奖励。

市财政局机关党委专职副书记赵启迪说:“根据月度统计结果,应用平台积分段位的划分,每个月都是一次不断变化、动态的数据统计分析。结合财政系统业务职能,局机关党委办公室首次将‘黄金、白银、青铜’三个具有古代货币属性的元素融入其中,不仅增添了学习管理的趣味性,同时对于财政工作人员更具敏感度,更有利于激发大家的学习热情!”

市财政局机关党委副书记何艳娜说:“职工们通过对平台上理论政策、天文地理、史哲万象的学习,开阔了眼界,增加了知识储备,通过对政治理论的持续学习,更大大提升了职工政治素养。通过将学习理论转化为行动指南,职工们拼搏进取的精神风貌持续向好,机关同志们干事创业的积极性越来越高,大家你追我赶,实实在在学到了平台里的‘真金白银’!”

为充分发挥平台作用,前期经市财政局党组研究,专门拟定并通过了《汝州市财政局“学习强国”应用平台积分奖励办法》。目前市财政局共有平台学员246名,注册率和人均积分等各项指标排名均在全市市直单位中稳居前列。

## 我市4家医院进入平顶山市脑中风“救命地图”

本报讯(融媒体中心记者 郭营战) 俗称“中风”的卒中,已经是中国致死率和致残率第一的疾病,人人谈之色变。为了在最短时间内挽救脑中风患者的生命,12月12日,平顶山市卒中急救地图正式发布,我市第一人民医院等4家医院进入脑中风“救命地图”。

据了解,如果脑组织的供血中断,2分钟内脑电活动就停止,5分钟后会出现严重不可逆性损伤。在发病3-4.5小时内,通过溶栓药物(静脉溶栓)或介入取栓手术(拉栓),开通堵塞的血管,是决定脑病人生死存亡的关键。为了解决这个问题,12月12日,平顶山市卒中急救地图正式发布。卒中急救地图整合全市现有16家综合救治急性脑卒中能力的医院、院前急救系统以及各级卒中中心,由120急救串联起来,形成一张精准救治网,让中风病人在最短的时间内由专业的120急救人员精准送到有溶栓能力的医院救治。这张卒中“急救地图”又被称为“救命地图”!

在这4家定点医院里,汝州市第一人民医院、汝州市人民医院、汝州市中医院、汝州市骨科医院基本覆盖了汝州人口密集区域。这4家医院不但具备静脉溶栓能力,即能使用药物溶解血栓;而且具备急性期血管内治疗资质,不仅能做静脉溶栓,还能做介入取栓(即通过介入导管在血栓后放入支架,把血栓拉出来,又称为拉栓)。有了这张更精细的地图,如果急性卒中病人情况比较危急,就可以精准救治,减少延误,进一步降低患者的致残、致死率。

### 图说汝州



▲12月15日,在市民之家商事办理自助服务区,市民于先生跟合伙人正在通过“河南省企业登记全程电子化服务平台”进行养殖企业注册、营业执照在线申请,无需再到服务窗口提交纸质材料,真正方便群众办理所需事项。 陈晶 摄



▲12月14日,天气晴好,暖阳高照。市民们纷纷在体育场、公园、广场等户外开阔地开展乒乓球、篮球、太极拳等体育锻炼,锻炼身体,增强体质,享受户外运动的乐趣。图为当天下午丹阳公园东南角乒乓球活动场地上,乒乓球爱好者们正在捉对切磋球技。 李浩然 摄

### “百姓身边的好医生”宋兆普系列报道之三

## 八千里情筑新疆脑瘫患儿康复路

从中原腹地河南汝州,到西北地区新疆的和田、喀什,相隔八千里,却因为河南的一位中医,将两地紧紧地连在了一起。今年9月,汝州市金庚康复医院院长宋兆普收到新疆和田墨玉县玉苏普等8个普通农户发来的报喜微信,曾在汝州接受中医药治疗康复的八个孩子,已进入学校开始上学了,这让宋兆普激动万分,喜悦的泪水夺眶而出。整整六年的期盼,两万三千多个日日夜夜的坚守,两个兄弟民族人们的共同努力,终于开花结果了。

### 新疆之行:启动援疆救治脑瘫儿童

新疆特殊的地理位置、欠发达的医疗基础条件等因素影响,致使200多万人的和田地区,患脑瘫的孩子就有2230人,仅其下辖的58万人的墨玉县,就有600多名脑瘫患儿,许多家庭因病返贫,孩子有病不能得到及时救治,成为新疆和田地区党委、政府揪心的一件事情。这些患儿大部分家庭贫困,为了治病,动辄花费数万

元甚至数十万元。有的家庭将辛苦喂养、赖以生计的羊群卖掉。救治脑瘫患儿,成了这个地区维吾尔族同胞比昆仑山还难以逾越的大山。让人痛惜的是,和田却没有一家治疗脑瘫病的专科医院。

时任和田地委书记闫国灿是河南禹州人,他爱人回老家看病,去过汝州市金庚医院。看病期间,她得知汝州金庚医院救治脑瘫患儿很有成效,就把所见所闻告诉了闫国灿。受闫国灿等当地官员诚邀,宋兆普积极响应。“民族团结一家亲,援疆救治脑瘫儿童”活动正式启动。2015年6月7日,宋兆普来到新疆和田地区墨玉县福利院进行脑瘫儿童筛查义诊。

听说党和政府派医生来给脑瘫患儿治病了,这个消息迅速在群众中传开。有骑毛驴的,有坐马车的,天还不明,就从四面八方赶到当时义诊的地点:墨玉县福利院隔壁的一个小学。“当时,当地的干部说有70多个孩子,我

到那地方后,大大出乎意料,操场上、教室里,到处都是义诊的孩子和家长。由于孩子多,中午仅吃了些囊,从上午9点,一直看到下午6点还没看完,根据家长的要求,第二天接着看,两天筛查470多个孩子。”宋兆普告诉记者,“那些已十四五岁的脑瘫孩子的家长,知道孩子错过了最佳治疗期,他们无望得大哭;那些一两岁的孩子家长,得知孩子有治疗希望了在激动得哭,当时的场景是哭成一片,我心里很不是滋味。我知道群众那哭声,是对医生的祈求和希望啊!我是一名党员,就是把命搭上,也一定尽全力救治这些有病的孩子。”

经协商,第一批先安排10名脑瘫孩子到汝州治疗,让他们亲身感受一下中医药治疗的效果。

墨玉县芒来乡阿克塔木村村民佐日古丽·阿布杜克热木的女儿艾尔比耶就是其中一个。

(下转第2版)